Vážené uchazečky, vážení uchazeči, zájemci o studium,
oslovujeme mimo jiné ty z Vás, kteří jste nebyli do naši školy přijati proto, že do každé třídy je možno přijmout jen 30 žáků. Systém 3 přihlášek zapříčinil, že jsme v prvním kole museli odmítnout celou řadu těch, kteří měli zpočátku o studium opravdový zájem, a přitom se dalo předpokládat, že se místa uvolní.
To nás mrzí a za to se ještě dodatečně omlouváme!
Je nasnadě, že pokud někdo není přijat tam, kam chtěl hned napoprvé, že jeho „zájem na dané škole studovat“ svým způsobem opadne.

Pro klid ducha a určitou jistotu odevzdá zápisový lístek tam, odkud dostal rozhodnutí o přijetí.

Pokud později (dodatečně) je mu předkládána změna rozhodnutí (to je skryto pod oním podivným výrazem „autoremedura“), už dosti váhá, jestli vůbec má odebrat zápisový lístek ze školy, která má třeba menší tradici, nemá takovou úroveň, ale uchazeče vzala hned.
Podobně i ti, co podávali odvolání, si s odstupem času řeknou, ale už jsem přijat, nebudu to přehodnocovat a znova řešit. Zůstanu tam, kde mě vzali bez průtahů.

Nepříjemné je zřejmě i „stahování“ zápisového lístku, neboť se tím dává najevo jakási nevděčnost (tak oni mne vzali a já se jim teď „odvděčím“ tím, že odejdu jinam).

Z výše uvedených důvodů se tímto omlouváme těm, které jsme v prvním kole přijímacího řízení odmítli a nabízíme jim účast ve 2. kole přijímacího řízení.

Myslíme, že možnost studovat na škole s tradicí by neměla být zmařena nesmyslným systémem přijímacího řízení.
Proto tímto oslovujeme Vás, kteří jste nyní přijati na školách, kam jste původně třeba příliš nechtěli a nabízíme Vám možnost dodatečného přijetí. Neváhejte a informujte se ;-)
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Do 2. 6. 2009 je možno se znovu hlásit.
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