Cestovní zpráva z jazykového čtrnáctidenního pobytu v Bristolu – Ing. Jan Mojžíš
Jazykový pobyt lze rozdělit podle mého názoru na 4 celky:


1. Cesta do Bristolu a zpět

2. Pobyt v rodině

3. Výuka ve škole

4. Prohlídky města a výlety ve volném čase

Cesty
Již v letadle nastal první okamžik bez češtiny. Letěl jsem společností BA a letadlo bylo plně obsazeno anglicky mluvícími lidmi. Snažil jsem se poslouchat jejich rozhovory, ničemu jsem ale v podstatě nerozuměl. Jediný pokus o první anglické věty byl s letuškou o svačině.
Na autobusovém nádraží jsem se snažil komunikovat o změně linky do Bristolu o dvě a půl hodiny dřív, než byl můj spoj a podařilo se mi to.

Na zpáteční cestě komunikace v autobusu, na letišti i v letadle byla minimální, ale bezproblémová.
Pobyt v rodině

Jsem velmi rád, že jsem byl ubytován v rodině. Dvanáctipokojový dům byl odhadem 150 let starý a dýchal historií. Kromě mě byli zde ubytováni další dva studenti The English Language Centre – Holanďanka a Švýcar, oba dlouhodoběji - na 1 rok. Oba, na rozdíl ode mě, byli mladí a hlavně uměli dobře anglicky.
Snažil jsem se o komunikaci, ale dařila se mi pouze v situaci jeden na jednoho, nebo pokud mluvili se mnou pomalu. Hlavní předností ubytování v rodině vidím v poznání zvyků a způsobu života anglické rodiny. Až tam jsem pochopil, co je hlavní jídlo dne = dinner. 
Všichni se setkají u jídla a hovoří při něm o všem, co ve dne dělali, nebo co prožili. (To jsem mnohokrát předtím slyšel, ale pochopil až v Anglii). Jako příklad – jednou jako poslední chod na dinner byla hruška, jedla se pomocí vidličky a nože víc jak půl hodiny. V Čechách ji vezmu do ruky a za 3 minuty ji mám snědenou. 

 I když jsem byl seznámen o začátku hlavního jídla v 18:30,  tak hned první den jsem se zapomněl déle ve sprše. V 18:35 se po celém domě rozlehnul hlas domácí paní, oznamující mé zdržení a že všichni na mě čekají. Další dny jsem přicházel na dinner alespoň pětiminutovým předstihem. 
Výuka ve škole
Výuce ve skupině jsem celkem dobře rozuměl, pokud mluvili učitelé pomalu.  Ze studentů jsem celkem dobře komunikoval s Brazilcem, Taiwankami (pokud jsem jejich tichý hlásek slyšel), Turkyní, Italkou, Švýcarkou a Němcem.

Nejvíce se mi na hodinách líbilo, že se všichni usmívali, neviděl jsem žádnou nervozitu, nikam se nepospíchalo a že jsem měl dojem, že výuka postupuje podle toho jak studenti chápou a ne jen podle plnění nějakých předem stanovených tématických plánů. Kdyby se to mohlo aplikovat na naše poměry a na naší školu (tím nemyslím jen technické předměty), domnívám se, že i za cenu méně probrané látky mohlo by odcházet ze školy méně žáků z důvodu neprospěchu.
Prohlídky města a výlety ve volném čase
Komunikace s lidmi v restauracích, v muzeích, v obchodě a hlavně na ulici byla vlastně dovršením pobytu. Nikdo sice neopravoval mou výslovnost nebo případnou nesmyslnost mých vět, ale buď jsem se domluvil na první pokus, nebo jsem musel věty dát dohromady jinak.

Prohlídky města, staveb, historických památek, procházky po dobře udržovaných parcích a krátké dotazy náhodně potkaných lidí dovršily mé poznání o Anglii.
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