Zpráva ze studijního pobytu v Bristolu

Můj studijní pobyt začal již vstupem na palubu  British  Airvays, v Praze na Ruzyni, v sobotu, 18. listopadu. Měli jsme odletět ve 12 hodin, ale na palubu nás pustili asi ve 12.30. Cca po 15 minutách kapitán letadla něco v anglickém jazyce ohlásil (vůbec jsem netušil co). Spolucestující (převážně Japonci) se zvedli a odcházeli mimo letadlo. Pomocí slovníku jsem ze sebe vypravil  otázku na stevarda v angličtině „ co se děje?“ Z jeho odpovědi jsem vytušil, že je nějaký technický problém a že bude trvat asi 60 minut. Tedy odebral jsem se též do odbavovací haly. Asi po 45 minutách nás opět nechali nastoupit a ve 14 hodin pražského času jsme letěli. 

V Londýně jsme přistáli v 15.30 tamějšího času. Do půl hodiny jsem měl zavazadla a šel jsem hledat autobusové nádraží. Vše bylo dobře značeno, podchodem jsem byl za pár minut na autobusovém nádraží . Autobus do Bristolu mi odjížděl v 16.35 hod. V Bristolu jsem vystoupil v 18.35. Byl již večer. Protože jsem měl pouze papírovou 50 librovou bankovku, rozhodl jsem se jít pěšky. Vyšel jsem z autobusového nádraží a po několika metrech jsem potkal před nějakým barem člověka, který telefonoval polsky. Byl to Polák, ten mě přibližně ukázal, kterým směrem mám jít. Potom jsem již šel podle mapy, ještě několikrát jsem se zeptal za pomocí mapy na cestu (to už však probíhalo v angličtině). Asi po 45 minutách chůze do kopce jsme došel do rodiny, kde jsem měl bydlet. Když jsem se představil, hned jsem byl pozván ke stolu, k večeři, kde jsem již měl připravené místo. Rodina měla též návštěvu a u stolu nás sedělo se mnou jedenáct. Byl to pro mě trochu šok a tak po večeři jsem se odebral do svého pokoje. Druhý den jsem si šel najít školu a potom jsem celý den procházel Bristol. V pondělí jsem nastoupil do školy, absolvoval jsem přijímací test a byl jsem zařazen do jedné skupiny. Když jsem se začal představovat, nastalo poměrně velké haló, neboť jsem už byl ve skupině v pořadí třetí, ze stejné školy. Výuka byla pro mě dosti náročná, neboť jsem byl s výukou pozadu. To jsem se snažil po večerech dohánět. a musím přiznat, že jsem i využíval SKYPE, kde jsem komunikovat doma s dcerou, která mi některé věci vysvětlovala. Celkově výuku hodnotím velice kladně, i přesto, že jsem byl  já s výukou pozadu. 
Ve volném čase jsem se snažil poznávat Bristol, pokud to počasí dovolilo. Na počasí jsem měl opravdu smůlu, protože dvě třetiny pobytu propršelo. Nic méně si myslím, že zajímavé části města jsem viděl a Bristol jako město mě zaujalo. O víkendu jsem se rozjel do nedalekých lázní Bath. Toto lázeňské město je též velmi zajímavé. Opět však pršelo.

Zpáteční cesta proběhla bez větších problémů, snad jen jsem trochu zmatkoval na letišti, kde jsem nemohl najít odbavovací odletovou halu. Zpočátku jsem si totiž nevšiml, že musím použít výtahů do těchto prostor. 
Celý pobyt hodnotím velice kladně, byla to pro mě veliká zkušenost. Doporučuji každému, kdo má možnost, využít této zkušenosti. 
Je třeba poděkovat našemu řediteli, že tento projekt vypracoval a prosadil. Určitě to pomohlo nám všem, kteří jsme se tohoto projektu účastnili. Mě jako začátečníkovi určitě. 
Zprávu zpracoval:  Jaroslav Semerád 
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