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Vážení uchazeči o studium na Vyšší odborné škole
Zveme vás srdečně na Dny otevřených dveří, které se konají ve dnech 5.-6. prosince 2006 od 8.00 - 17.00 hodin.
Vyšší odborná škola navazuje na středoškolské studium. V tomto směru se podobá bakalářskému studiu na vysokých školách. Vyšší odborné studium je však výrazně orientováno na získání především praktických znalostí a dovedností a neklade takový důraz na teoretické základy jako u studia bakalářského. Studium je ukončeno absolutoriem a úspěšní absolventi obdrží kromě závěrečného vysvědčení i diplom, který je opravňuje užívat titul DiS.-Diplomovaný specialista oboru. Absolutorium předpokládá složení zkoušky z odborných předmětů, obhajoby absolventské práce a zkoušky z anglického jazyka. Na naší škole je studium zaměřeno na Počítačové systémy.
Absolvent vyššího odborného vzdělávání vzdělávacího programu oboru Počítačové systémy bude teoreticky i prakticky připraven na výkon většiny činností, které souvisejí se zaváděním a provozem výpočetní techniky v průmyslových podnicích i institucích zaměřených na nejrůznější činnosti. Bude ovládat komplexně problematiku výpočetní techniky po hardwarové i softwarové stránce, udržovat výpočetní techniku v činnosti a sám na ní pracovat. V oboru výpočetní techniky je nezbytné, aby student získal návyk neustálého doplňování odborných znalostí a schopnost použít tyto nové poznatky ve své práci. 
Absolventi vyššího odborného vzdělávání jsou díky dlouhodobé praxi již v průběhu studia schopni téměř okamžitého zapracování v zaměstnání.

Profil absolventa do jisté míry ovlivňuje i souvislá čtyřměsíční praxe v podnicích ve 3. ročníku studia. Někteří žáci na těchto pracovištích zároveň tvoří své absolventské práce a mají v podnicích i vedoucí svých prací. 
Vážení uchazeči, 

přijďte se podívat k nám do školy, vše vám rádi ukážeme a vaše případné dotazy zodpovíme.









za vedení školy  Eva Procházková
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