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Vyšší odborné studium - základní informace pro školní rok 2007/2008

Na Střední průmyslové škole strojní a elektrotechnické a Vyšší odborné škole v Liberci se vyučuje obor Počítačové systémy 26-31-N/015 od 1. 9. 1996. Studium je určeno pro maturanty ze všech středních škol. Je podobné studiu bakalářskému organizovanému na vysokých školách, od něhož se liší hlavně větší orientací na praktickou stránku výuky. Ukončuje se absolutoriem a úspěšný absolvent získává oprávnění používat označení diplomovaný specialista (DiS) v oboru počítačové systémy. Studium je v souladu s novým školským zákonem ze dne 24. září 2004 (Sbírka zákonů č. 561/2004, § 91).
Profil absolventa a jeho uplatnění
Absolvent vyššího odborného studia oboru Počítačové systémy je teoreticky i  prakticky připraven na výkon činností, které souvisejí se zaváděním, provozem a údržbou výpočetní techniky v průmyslových podnicích i institucích nejrůznějších resortů. Ovládá komplexně problematiku výpočetní techniky po hardwarové i softwarové stránce.

Profil absolventů je také formován souvislou čtyřměsíční praxí, kterou studenti absolvují v podnicích v průběhu 3. ročníku studia. Někteří studenti na těchto pracovištích zároveň tvoří své absolventské práce a mají v podnicích i  vedoucí svých prací. Hodnocení praxí i absol​ventských prací je ze strany podniků velmi dobré. 

Studium předpokládá středoškolské vzdělání ukončené maturitní zkouškou. Studijní pro​gramy odborných předmětů jsou koncipovány tak, aby i absolventi středních škol, jejichž zaměření nebylo příliš technické, studium při odpovídající píli zvládli. V ostatních předmě​tech (např. aplikované matematice, angličtině, ekonomice, výpočetní technice, ...) je nava​zováno na středoškolské učivo.

Uplatnění absolventů je značně široké (řízení IT oddělení, projektant, provozní technik, pro​gramátor, …). Během studia získá návyk neustálého doplňování odborných znalostí a novinek oboru, a to i v angličtině a je schopen aplikovat tyto nové poznatky ve své práci.
Od vysokoškolského studia se studium na VOŠ liší především intenzivnějším zaměřením na praktickou část výuky, odbornou praxí (trvající 4 měsíce) a organizací studia. Od středo​školského se liší větší specializací a výraznějším individuálním přístupem.
V průběhu studia se student naučí a porozumí:
· základům činnosti počítače z pohledu číslicové techniky
· principům mikroprocesorové techniky a procesů přenosu dat

· funkci jednotlivých komponent a celé součástkové základny PC

· diagnostice technických poruch a jejich odstraňování
· instalacím a konfiguracím operačních systémů a dalšího softwaru
· principům počítačových sítí a výkonu a funkci správy počítačové sítě
· používání PC pro řídící průmyslové aplikace

· navrhování a správě řídících systémů s mikropočítači a číslicových systémů včetně PLD (programo​vatelné logické obvody)

· nejpoužívanějším operačním systémům, databázovým aplikacím, počítačové grafice a  programům CAD/CAM
· programování
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Zk - zkouška,  KZ - klasifikovaný zápočet,  Z - zápočet
Počet hodin za lomítkem udává počet hodin cvičení z celkového počtu týdenních hodin. Při cvičení se třída zpravidla dělí na skupiny.

Školní vyučování trvá 40 týdnů
, z toho 32 výuka, 6 klasifikační období, 2 rezerva.
Studium končí absolutoriem. Součástí absolutoria je obhajoba absolventské práce a ústní zkouška z odborných předmětů a anglického jazyka.

Přijímací řízení v roce 2007 se bude konat 25. 6. a 29. 8. Přihlášky ke studiu se přijímají do 8. 6. na 1. termín a do 25. 8. na 2. termín. Studenti budou k přijímacímu řízení pozváni dopisem. Ubytování a stravování je možné v Domově mládeže. Výše školného je dána nařízením vlády ČR a činí 3 000.- Kč ročně..
Informace o studiu lze nalézt též na

http://www.pslib.cz/index.php?typ=21
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