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PROČ NEBUDEME  4. PROSINCE 2007 NA SPŠSE a VOŠ Liberec UČIT

Otevřený dopis

Vážení,


dovolte, abychom Vás touto cestou  informovali o důvodech, které nás přiměly vyhlásit na 4. prosince  2007 jednodenní protestní stávku na SPŠSE a VOŠ Liberec.


Především  je to náš nesouhlas s nezodpovědným záměrem vlády snižovat výdaje na školství.  Nesouhlas se snahou převést záležitosti financování služeb poskytovaných  v  regionálním školství a  doposud garantovaných státem - učební pomůcky, učebnice, další vzdělávání - na zřizovatele i na rodiče. 

Nesouhlasíme také se snížením reálných platů ve školství, takový přístup si zaměstnanci tohoto resortu jistě nezaslouží.

           Předložený návrh  rozpočtu pro regionální školství na rok 2008  – tzn. pro mateřské, základní a střední školy v položce pro pořízení učebnic, učebních pomůcek, vybavení škol, vůbec nezohledňuje zdražování v příštím roce. Naopak rozpočet pro rok 2008 je oproti letošnímu v této položce ještě výrazně snížen. 

Jaký to bude mít dopad?

           Již v současné době se většina škol potýká  s  nedostatkem finančních prostředků a s problémy. 

           Naším základním cílem je zlepšení podmínek vzdělávání pro všechny studenty.


Jsme si vědomi toho, že 4. prosince 2007 se na naší škole koná „Den otevřených dveří“. Ale pokud teď nedáme najevo nesouhlas s přístupem vlády a nebudeme požadovat navýšení finančních prostředků do regionálního školství, bude v roce 2008 již pozdě. 

Naše důvody stávky jsou:

· nesouhlas se záměrem vlády snižovat výdaje na školství

· nesouhlas se snahou státu převést zodpovědnost za financování některých poskytovaných služeb v oblasti regionálního školství, doposud financovaných státem (učební pomůcky, učebnice, další vzdělávání…) na zřizovatele resp. na rodiče

· nesouhlas se snížením reálných platů ve školství, jako důsledek navrhovaného rozpočtu.

Cíl – navýšení státního rozpočtu, kapitoly školství na r. 2008 o 3 miliardy Kč, z toho 0,5 miliardy Kč na učebnice, pomůcky, další vzdělávání pedagogických pracovníků a 2,5 miliardy Kč na platy zaměstnanců regionálního školství včetně odvodů.


Děkujeme  Vám za pochopení.

Za odbory SPŠSE a VOŠ Liberec
RNDr. Eva Kirschnerová

PaedDr. Eva Poláková 
PhDr. Zuzana Bernátová

Mgr. Jiřina Jirsáková

Mgr. Vilém Rychtář
Mgr. Vladimíra Hoření
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