Datum: Fri, 30 Nov 2012 14:36:09 +0100  



Od: "Ing. Josef Šorm" <josef.sorm@pslib.cz>   

  

 
Komu: vsem@pslib.cz
Předmět: SERVIS_04_(2013/14)

	Vážení budoucí studenti SŠ, vážení rodiče, 

dovolím si nejprve využít tento "servisní mail" jako pozvánku na prosincové dny otevřených dveří na naší škole. Ty proběhnou v úterý 4. 12. a ve středu 5. 12. 2012. Viz též zde.

Doporučuji, abyste před rozhodnutím kam podáte přihlášky ke studiu (mohou být 2) navštívili i dny otevřených dveří na jiných školách. Kdy je které školy mají, můžete nalézt zde.

Termíny související s přijímacím řízením již byly prezentovány. Pokud si je chcete připomenout, podívejte se na web "edulk" (podrobnější informace zašlu později). 

Za zmínku stojí i zásadní změny ve vedení Libereckého kraje, který je zřizovatelem většiny středních škol (kromě soukromých).

Pro nás je důležité vedení rezortu školství. Místo pana Cikla ho od úterý řídí paní Losová.

Jaký (jestli) to bude mít dopad na školství v Libereckém kraji a jeho případnou optimalizaci si musíme teprve počkat.

Další informace týkající se přijímacího řízení zašlu až po poradě ředitelů - koná se 13. 12. 2012 (pokud nebude dříve něco zásadně nového a důležitého).

V případě, že považujete tento mail za spam, ozvěte se na sekretariat@pslib.cz a budete z "konference vsem" vyřazeni (nebo použijte kouzelné tlačítko delete ;-))

Zatím všem budoucím uchazečům o studiu nezbývá než doporučit, aby si průběžně shromažďovali informace o středních školách a o možnostech uplatnění po jejich absolvování.

Držím Vám palce, abyste s volbou byli spokojeni.

Přeji, ať Vás učení baví.

S pozdravem
Josef Šorm 
josef.sorm@pslib.cz 
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