Datum: Mon, 18 Mar 2013 16:58:38 +0100
Od: "Ing. Josef Šorm" <josef.sorm@pslib.cz>
Komu: vsem@pslib.cz
Předmět: [Vsem] SERVIS_10_(2013/14)

	Vážení uchazeči o studium na SŠ, vážení rodiče, vážení výchovní poradci,

toto je poslední "servisní" mail odeslaný na všechny mailové adresy získané z výstav, dnů ot. dveří, sobot s technikou, ... Další už budu posílat jen na mailové adresy z přihlášek ke studiu na naší školu (a VP ;-)).

Systém 2 přihlášek je komplikovaný, a to jak pro školy, tak pro Vás uchazeče.

Na první pohled se zdá, že uchazečů je "dostatek" (je to dáno tím, že jich je jakoby dvojnásobek, ale NENÍ - bohužel pro školy (na štěstí pro uchazeče ;-)).
Důsledek pro uchazeče:

Po vyhlášení výsledků přijímacího řízení řada z uchazečů zjistí, že zejména na "prestižní" obory nebyla přijata. To bude mimo jiné proto, že velmi dobří uchazeči byli přijati 2x!!! (na obě požadované školy).

Ale mohou obsadit jen jedno místo! Tudíž po "setřesení" toho pomyslného dvojnásobku (po odevzdání zápisových lístků), pak bude na řadě škol opravdu dost volných míst.
V současné době zřizovatel požaduje, aby všechny školy prezentovaly počty podaných přihlášek na jednotlivé školy a obory (ne vše je tam ale již vyplněno).

Dovoluji si zde poprosit všechny uchazeče o studium oborů s maturitou na SŠ v Libereckém kraji (tedy ty co budou dělat v rámci přijímacího řízení přijímací zkoušku SCIO), aby po zjištění, že jsou přijati, co nejdříve odevzdali zápisový lístek a současně podali na druhou školu informaci, že nenastoupí (že uvolňují místo).

Děkuji všem, kteří tak učiní!
Neváhejte vejít se školami do kontaktu s různými dotazy. Konzultujte šance přijetí (případně otevření oboru, tam kde je málo přihlášek) apod.
Těším se, že všichni přispějeme k hladkému průběhu přijímacího řízení a v rámci možností k uspokojení Vašich požadavků a přání.
Závěrem ještě děkuji všem, kteří podali přihlášku ke studiu na naši školu.
Také děkuji těm, co jste měli se mnou trpělivost a maily jste nejen nemazali, ale i četli ;-)
K přijímací zkoušce držím všem palce!!!

PS Užijte si velikonoční prázdniny a Velikonoce!

S pozdravem

Josef Šorm 
josef.sorm@pslib.cz 
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