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	Vážení uchazeči o studium na SŠ, vážení rodiče,

1. kolo přijímacích zkoušek (oba termíny) jsou za námi!

Předně blahopřeji všem přijatým!!! a "konejším" všechny ostatní, kteří zatím přijati nejsou (je třeba trpělivost a nestresovat se!).

Dále prosím (snažně ;-)) Vás nejvíce úspěšné (přijaté na obě školy), abyste se co nejdříve rozhodli "na kterou", a co nejdříve tam odevzdali zápisový lístek.

Vaši nepřijatí vrstevníci netrpělivě čekají, ve které škole se pro ně "vytvoří" místo. Proto na Vás ze škol bude vyvíjen tlak, abyste se co nejdříve rozhodli (jsou tam sice zákonné termíny, ale solidarita je solidarita ;-)).

Pro přijaté jen na školu 1. volby (odneste tam ZL ;-)) a prosím podejte na školu 2. volby informaci, že i když na Vás dojde řada, že už máte vyřešeno ;-)

Pro přijaté jen na školu 2. volby (tedy s menší preferencí):

1. pokud máte šanci na přijetí (jste kousek pod čarou) na škole 1. volby, tak podat odvolání a těšit se, že se v 10 dnech stihne autoremedurou vyřídit přijetí na školu 1. volby (závisí to právě na Vašich vrstevnících, aby rychle oznámili, že nenastoupí ;-)). Pokud se nestihne vyřídit přijetí do 10 dnů (autoremedurou - tedy změnou rozhodnutí ředitele) pak je nutné mít na dané škole umístěn ZL (viz níže).

2. (jistější postup, zejména jste-li daleko pod čarou přijetí na 1. školu):
Odevzdejte ZL na škole 2. volby a podejte si odvolání na školu 1. volby s tím, že v případě, že Vašemu odvolání bude vyhověno, dojdete si s novým rozhodnutím pro ZL (někde si možná vyslechnete nějaké "řeči" ;-)) a pak odevzdáte ZL na škole 1. volby (případně může zůstat tam, kam již byl podán ;-))

Pro nikam nepřijaté (máte 2 alternativy): 
1. podat odvolání proti nepřijetí 
2. počkat na 2. kola přijímacího řízení (sledovat portál www.edulk.cz) 

Ve školách se sdruženým přijímacím řízením (s možností uvést vedle hlavního také alternativní obor). Jste-li přijati na alternativní obor, pak doporučuji odevzdat ZL a řešit situaci konzultací se školou.

Máte-li nějaký dotaz, neváhejte a ozvěte se (nejlépe mailem, do kterého prosím uveďte telefonní číslo, na kterém jste k zastižení).
PS Doufám, že se ze situace kolem přijímacího řízení nikde "nehroutíte" (nejde o život ;-)). Řešte vše s klidem a s rozmyslem a ptejte se, pokud něco není jasné.

Držím palce, aby se vše vyřídilo k všeobecné spokojenosti.

Výsledky jsou k dispozici na webu zde. 
Těším se, že zejména Ti dobří se rozhodnou studovat na naší škole!

S pozdravem a přáním hezkých dnů příštích 

Josef Šorm 



