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1. V následujícím textu na chybějící místa (určená podtržítky _ ) doplňte správné hlásky. 


V prvním a posledním odstavci doplňte interpunkci.


Úkol vypracujte v čase 10 minut.

Evropská unie a my

Co víme o Evropské unii? V_me že je to společenstv_ rozv_nutých  _vropských zemí že je to náš nejv_znam_jší obchodní partner a že  _eská republika usiluje o členství v  -nii. 

Co musíme udělat, abychom se stal_ skutečně rovnoce_ými obyvatel_ sjednoce_é _vropy? M_ , studenti, se musíme především učit, abychom obstál_ v konkurenci mezi mladými _ěmci, _ány, _rancouz_ a dalšími. Výsledky už jsou v_dět. Mnoz_ mladí _eši studují na _ysokých i _tředních školách kdekoliv na světě, _eská mládež zcela samozřejm_ cestuje do bli_í i vzdálenější ciziny. Na druhé straně pro řadu studentů jsou cizí jaz_ky to nejtě_í, co po nich škola chce, a jiní se zase zub_  ne_ty brání maturitě _  matematiky. 

Přesto se znalost cizích jaz_ků za posledních deset let velm_ zlepšila a čím dál v_c lidí chápe že vzdělání je to nejdůležitější co naše země potřebuje.   

2.
Vypište z následujícího textu všechna slova cizího původu a vysvětlete jejich význam: 


Členem Evropské unie se může stát jen demokratická země, jejíž tržní ekonomika je schopná obstát v konkurenci na jednotném trhu. Vstup do Evropské unie není experimentem, ale definitivním krokem.


Úkol vypracujte v čase 10 minut.
3.
Napište krátký osobní dopis kamarádovi, jehož chcete seznámit s novým počítačem, který jste dostali k narozeninám.


(rozsah 10 - 15 řádků)


Úkol vypracujte v čase 10 minut.
