140. výročí založení SPŠSE

[bookmark: _GoBack]organizační pokyny k pátku 21.10.:

- Sraz všech studentů před školou v 8,30. Studenti do školy nevstupují! Shlukování na 3 stanovištích podle oborů- obor S 1.-4.r. v prostoru za zadní branou, obor E 1.-4.r v prostoru za přední branou, L a VOŠ před hlavním vchodem školy. TU a 1 pomocný učitel si svou třídu zorganizují a zapíšou si docházku - prezenční listinu dostanou do čtvrtka TU do přihrádky ve sborovně. Prezenční listinu pak předají mně v DK.

- Ch, Rá a Zv organizují tato 3 stanoviště a seřazují ročníky za sebou v pořadí 2.,3.,4.,a 1.

- TU mají každý pro svou třídu 2 cedule s názvem naší školy a názvem akce 140 let. 2 jimi vybraní studenti je ponesou tak, aby bylo vidět, kdo jsme a co se děje. Zaměstnanci, kteří nejsou TU a ani nebudou nápomocni TU budou součástí průvodu a pomáhat organizovat přesun na křižovatkách, Šaldově náměstí a náměstí Soukenném.

- Dav se podle pravidel silničního provozu organizovaně přesunuje přes křižovatku na Šaldově náměstí. Spoléhám, že TU spolu se svým 1 nápomocným kolegou si svou třídu pohlídají po celou dobu přesunu do DK, a to i přes tuto křižovatku. 

- 1.část pochodu se zastaví u radnice a počká, až dojde i druhá. Tam se znovu setkáme jako jeden celek a ulicí Pražská dojdeme do DK.

- V DK si studenti nebudou odkládat své svršky v šatně, abychom předešli zbytečnému chaosu a zdržení, ale každý si svůj kabát bude držet na klíně, nebo přehodí přes židli. 

- Program začne od 10h a skončí v cca 12h. Studenti pak mohou odejít zpět do školy na oběd, anebo už přímo domů.

- Do školy se vrací všichni učitelé a jsou k dispozici ve svých kabinetech do 14h; učitelé odborných předmětů jsou v laboratořích a dílnách.

- Od 13h bude ve škole pro VIP hosty den otevřených dveří. Rá v případě zájmu VIP hostů požádá učitele o pomoc při provázení školou.

